



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

En el sector de Villarcayo fueron cogidos al enemigo dos tanques rusos

SALAMANCA.—El parte oficial del Ejército del Norte dice así: «Se ha registrado durante la jornada de hoy menor intensidad en la presión del enemigo en el frente de Vitoria, sector de Mondragón.

En Orduña nuestra Artillería ha batido a un tren blindado enemigo, haciéndole retroceder y poniendo en fuga a una concentración enemiga.

En el sector de Villarcayo se han rechazado dos ataques del enemigo, dirigidos contra Espinosa de los Monteros, siendo castigado duramente el enemigo en violento contraataque, durante el cual quedaron en nuestro poder dos camiones blindados, fusiles y municiones, algunos muertos y heridos.

Movilización e incorporación de fuerzas civiles

Los mandos que se exceptúan de la obligación de incorporarse a sus Cuerpos

La orden general del Ejército Sur publica la siguiente noticia:

«El excelentísimo señor generalísimo de los Ejércitos nacionales, en telegrama fecha 30 del pasado mes de Noviembre, dice lo siguiente:

«Movilizados por última orden que pertenezcan Milicias, Falange y Reguetés, que están precisamente en línea contacto con el enemigo, regresarán a sus unidades del Ejército. Los que están en el frente de Madrid no se incorporarán hasta que Madrid no se ocupe. Los demás deben incorporarse sin dilación.»

Lo que se publica para su conocimiento y exacto cumplimiento, haciendo presente, para que quede bien definido para lo sucesivo, que los únicos mandos a los que puede

exceptuarse de la obligación de incorporarse como movilizados a sus Cuerpos respectivos son:

Falange.—Jefes y subjes de Falange, de Centuria, de Bandera, de Tercio y de Legión.

Reguetés.—Jefes de piquete, de Reguete y de Tercio.

Milicias nacionales.—Desde sargentos en adelante.

Todos los demás tendrán como último y definitivo plazo el que en esta orden del generalísimo se menciona, debiendo quedar incorporados a fin del mes corriente, sin excusa ni pretexto alguno, a los Cuerpos del Ejército que les correspondan y quedando obligadas las respectivas Milicias a cubrir las vacantes en el mismo plazo.»

Interesantes manifestaciones de un periodista americano huído de Madrid

La cuarta parte de la ciudad está destruída

SALAMANCA.—Ha llegado a Salamanca un periodista americano que ha podido salir de Madrid el día 27 de Noviembre.

Ha manifestado que la cuarta parte de la ciudad ha sido destruída por la barbarie marxista.

El vecindario de Madrid sigue tan engañado como el primer día, pues se le ocultan todas las noticias de los fracasos de las fuerzas rojas.

Calcula dicho periodista que el número de asesinatos cometidos por los rojos en Madrid pasa de la cifra de treinta mil.

La huida del Gobierno de Largo Caballero a Valencia y de los dirigentes más caracterizados del socialismo, con sus familias, hizo que la masa mostrase su hostilidad con-

tra Largo Caballero y casi todos los que antes le seguían se han ido al comunismo.

Rossemberg y Alvarez del Vayo son los únicos que son obedecidos por las turbas rojas.

En la primera línea del frente rojo han desaparecido los milicianos españoles y allí sólo luchan los extranjeros.

Otra cosa que llenó a los marxistas de depresión fue la huida del bandido Agapito García Artadell, jefe de la checa que funcionaba en el Círculo de Bellas Artes, cuyo sujeto se marchó con varios millones.

Este bandido no pudo consumar su fuga, pues, como se sabe, fue detenido en Las Palmas, cuando se dirigía a América con el producto de sus robos.

Nuestras fuerzas, en un ataque a la bayoneta, se apoderan de 2 tanques rusos

DIOS GUARDE AL GENERAL

Franco está en el alma de cada soldado

«Yo saludo a los que en los frentes de combate esperan noticias de la retaguardia». Estas palabras, limpias y misericordiosas, las ha dejado caer de sus labios el general Franco. Nada más sutil. Nada más espiritual. Nada más delicado. El general Franco—Dios guarde muchos años al general—con sus ojos hechos a escudriñar en todos los frentes, tiene también un rincón íntimo para esas finas emociones de las trincheras. Porque la trinchera es sitio de guerra y de lucía y de muerte. Pero también al filo de los parapetos y entre la ráfaga de las ametralladoras, hay un ángulo quieto y desfilado de la guerra, en donde se refugia el recuerdo. Soldados con su fusil en la mano y su emoción en la retaguardia. Soldados heridos de bala y heridos de recuerdos. Soldados tiznados de pólvora que esperan la muerte. Pero que esperan también la carta del pueblo. «Querido hijo». «Inolvidable hermano». «Estimado amigo». «Mi amor de mi alma». A esos soldados saluda—de hombre a hombre—el general Franco. Emocionadamente. Misericordiosamente. Dios guarde muchos años al general.

Pero el general está también en cada soldado. En el alma de cada soldado. Cuida de su armamento, de su abrigo, de su pan y de su ímpetu. Y cuida también de su espíritu. Por eso le saluda en ese momento íntimo y emocional de recibir noticias de la retaguardia. De la madre; del hermano; del amigo; de la novia. El soldado rasga nerviosamente el sobre. Devora las cuatro carillas. Con los labios recoge y se bebe una lágrima. «Estoy deseando verte, hijo mío. Pero me resigno. España te necesita ahora. Y España es antes que esta vieja, que se consuela de no tenerte con mirar el sitio donde te sentabas a comer; y cepillar todos los días tu traje nuevo, para cuando vuelvas; y hablar de tí con la vecina aquella, que ya no se pone albahaca en el pelo, hasta que regreses del frente...»

«Yo saludo a los que en el frente esperan noticias de la retaguardia». Jamás, en los anales de las guerras, ni en las arengas marciales; ni en los romances heroicos, se han pronunciado unas palabras semejantes. Tan llenas de caridad y de humanidad. Tan formidablemente sentimentales. Porque en esa frase va el recuerdo del general a todo lo que dejó el soldado a retaguardia. A todo lo que quedó atrás. Intereses, amistad, comodidades, amor. A todo lo que ha habido que echar la llave en el arca de los recuerdos, porque así lo exigía España. Esta España nuestra, más adorada cuanto más doliente, que Franco ha puesto en marcha, pensando en Dios y en la Historia. Que Dios guarde muchos años al general.

Franco vive para España y para la guerra. Planea un movimiento. Ordena un bombardeo. Franco está en las trincheras, en los aviones; en los tanques; en las baterías. En la punta de cada bayoneta hay una orden breve y precisa del general. En el ángulo de tiro de cada cañón hay una huella matemática del caudillo. Franco es la guerra. Toda la guerra. Y todo el presente y todo el porvenir imperial de España.

LA MOVILIZACION

A los retraídos y emboscados hace el heroico general Millán Astray un llamamiento patriótico

SALAMANCA.—En la emisión de anoche de «Salamanca habla», el locutor leyó unas cuartillas del general Millán Astray en las que éste dice que el Estado puede movilizar a todos los hombres comprendidos entre los 21 y 40 años.

El servicio militar obligatorio se practica en la siguiente forma: Seis años en activo, seis en la primera reserva y seis en la segunda reserva. Durante estos 18 años, todos estos hombres son soldados. El Estado tiene derecho a llamar a los 18 reemplazos, a cargarlos o anticiparlos y llamar asimismo a los mayores de 40 años y a los menores de 21.

Estos mayores de 40 años y menores de 21 deben experimentar el anhelo de defender a la Patria con las armas en las primeras líneas y así les cabrá el honor de merecer el honoroso título de españoles.

¿Qué hacen los que ya no se están batiendo? ¿A qué esperan? ¿A que se les llame forzosamente?

Eso es, o falta de espíritu o cobardía. ¿No les da vergüenza al ver a sus compañeros con las armas al hombro y a los convalescentes de las heridas recibidas en el campo del honor?

¿No sienten una voz interior que les acusa?

¿Qué esperan esos poltrones, esos egoístas pusi ámines?

¿No ven cómo las mujeres miran con desprecio a los tímidos y los cobardes?

En Cuba, cuando la guerra de la Independencia, las señoritas cubanas enviaban a los emboscados en bandejas de mimbre camisas de mujer con lazos azules, como indicando que esa era la prenda que les correspondía.

El Estado tiene atribuciones para llamar a los hombres que estime con-

veniente pero no ha tenido necesidad de hacerlo.

Es el patriotismo, el amor, el entusiasmo, los que han de decidir.

Todo el que se sienta hombre y español debe estar en las filas de la gloria, del Ejército, de la Falange o de los Reguetés.

En Granada y su provincia se ha restablecido oficialmente la fiesta de la Inmaculada Concepción

La festividad afectará a establecimientos públicos, bancos, comercios, oficinas, etc.

Hemos tenido conocimiento de que en Granada se ha restablecido de una manera oficial la festividad del día 8 del actual, en honor de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y Patrona de la Inevitable Infantería Española.

Este acontecimiento hace que haya sido declarado festivo mañana martes, afectando esto a todos los establecimientos públicos, bancos, oficinas, escuelas, etc.

Profundamente celebramos que vuelva a ser la gloriosa Inmaculada parte y guía de España y de nuestro Ejército, a pesar de la labor masónica de Azafia y sus secuaces, que

Al filo de las tablas

Hemos visto torear a Pepe Flores

Ayer fuimos a la Plaza. Y fuimos por muchas razones. Por lo stampático de la fiesta; por ver la calesa enojada de lindas presidentas; por presenciar el desfile de esos estu-pendos caballistas sevillanos. Y—hay que decirlo, como una concesión a la afición—¡por ver a Pepe Flores!

Porque «Camará» era el eje de la fiesta. Aquel torero fino, elegante, de quien dijo el gran «Josecito» «que trata de cabeza a todos los toreros de la época», salió a la plaza y toreó con suavidad impecable. Resució la vieja estampa de aquellas tardes madrileñas de ovaciones y entusiasmo. El lidiador de entonces reencarnó en este Pepe Flores de ahora. Y un venticinco de toreo clásico oreó la plaza. Por un momento, junto a a vitola flamenca de «Camará» brotaron las sombras llenas de jerarquía de aquel «Gitanillo» y aquel «Josecito» y aquel Sánchez Mejías. Cuando los ruedos eran Universidad de sabiduría y Catedral de valor. Cuando había toreros y había toros. Y ayer, con un torero como Pepe Flores y un toro como el que presentó don Antonio Herruzo, revivió en la plaza la acurela de la fiesta española, llena de color, de valor y de arte.

Y no es que los demás toreros dejaran de cumplir como los buenos. Todos pusieron en línea de voluntad su valor y su arte. Pero el eje y la expectación de la corrida fue Pepe Flores. Y aún nos queda en la retina aquella visión del toreo fino y templado, que tanto entusiasmó a aquel gran aficionado y gran amigo que se llamaba don José López Prats.

Cri-Cri

Los que obligadamente tengan que permanecer en sus puestos, esos deben solicitar su ingreso en las milicias cívicas que cuidan de la vigilancia en las poblaciones.

Todos los mayores de 18 años a los 40, deben estar prestando servicio en vanguardia.

La Patria exigirá en su día cuentas de su conducta y de sus actos a cada uno y no bastarán pretextos ni excusas, pues además de perder el título de ciudadano español, recibirán el castigo a que se hicieron acreedores.

La mujer es la que tiene que hacerse eco de esta demanda y no tolerar que le hagan competencia los hombres queriendo ocupar un puesto en el sexo femenino.

Los jóvenes todos deben ir a la guerra en busca de laureles para rendirlos lu go a los pies de las mujeres españolas.

PARA SER ESPAÑOL

no bastará en la nueva era, haber nacido en España. El alto honor de serlo, se conquistará mediante el servicio y por el sacrificio. En éste, no serán ya posibles las mixtificaciones.

# Ocho días en un tonel

## Las estrellas del alcalde. «Le vamos a dar un paseo». Un churrero, jefe de Mangada. «¿Quiere usted salvarse?»

### El panorama eterno

Cuántas veces vayamos a un pueblo liberado por las tropas nacionales, hemos de encontrar datos para confeccionar una crónica, un reportaje sobre las salvajadas cometidas por las hordas rojas. Todas aquellas personas que han estado bajo el dominio de las garras marxistas y que lograron evadirse burlando la vigilancia de sus verdugos, en cuanto se enteran de la presencia en el lugar de los enviados de Prensa, acuden solícitos a nuestro encuentro a contarnos su triste odisea, muchos de ellos todavía con las huellas del terror grabadas en sus rostros asustados que han mirado de cerca la muerte trágica y cruel.

Algunos de estos supervivientes están idiotizados, en un estado de casi total inconsciencia, sin darse cuenta de lo que pasa en torno de ellos. El manto negro de la muerte, en forma de luto riguroso, cubre sus cuerpos, faltos ya de espíritu y de sensibilidad, porque el sufrimiento, el terror y la barbarie los han agotado por completo. Parecen momias vivientes. Su andar es cansino, torpe, vacilante. Quieren llorar, pero las lágrimas no acuden a sus pupilas, ya secas, faltas de vida, precisamente por haber vertido tantas lágrimas.

Seres muy queridos les han sido arrebatados para siempre, por manos criminales y vengativas, hacia el cautiverio, camino de la muerte con todas sus crueldades y refinamientos.

—¡Mi hija, mi hijal... Esos criminales...

—Mi mujer y mis hijos han desaparecido, quizás para siempre...

Son las exclamaciones que escuchamos por todas partes como una maldición para los culpables, para los asesinos.

### El monterilla y Mangada

En Las Navas del Marqués nos refirieron datos que vamos a transcribir por considerarlos de interés para el lector, algunos verdaderamente cómicos, que nos harían reír si no viviéramos momentos trágicos y dolorosos.

Mientras reinó el terror rojo en aquel lugar, actuaba de alcalde un monterilla de la misma calaña, que se distinguió extraordinariamente por sus actos «humanitarios» y, en fin, por el trato que dió a las personas honradas.

Enterado de su «brillante» actuación, Mangada le mandó llamar.

—¿Qué me quieres, camarada?

El coronel traidor, que no había hablado nunca con aquel tipo, quedó sorprendido.

—Soy el alcalde mayor de Las Navas—añadió—, el jefe de...

—Ya, ya estoy enterado. Y por eso mismo te he mandado llamar, para felicitarle.

—Se ha hecho lo que se pudo—replicó el alcalde, reventando de orgullo.

—No me digas nada; lo sé todo. Y, por ello, voy a recompensarte cumplidamente.

Se le caía la baba al monterilla, que miraba a Mangada con embeleso; mientras éste extraía de uno de los cajones de su despacho dos estrellas de comandante para colocárselas a su camarada.

Cuando lo hubo hecho, Mangada exclamó, con voz engoñada y enfática, que quería ser solemne:

—Camarada alcalde: ya eres todo un comandante. Que esta estrella te...

El recién ascendido le interrumpió brusquemente, dando un soberbio puñetazo sobre la mesa de Mangada, dejando a éste atónito:

Re... diez. ¿Pero tú te crees, camarada, que yo he encarcelado a medio pueblo para que tú vengas ahora a «recompensarme» con una estrella de comandante?

—¿Pero si es la máxima graduación que puedo concederte! Si...

—¿Qué máxima ni qué cuernos! O me pones las tres estrellas de capitán, o pongo en la calle a todos los presos.

Mangada le obedeció poniéndole las tres estrellas de capitán al monterilla, que no se conformaba con ser comandante...

### Tragedias y sainetes

Han saqueado todas las tiendas, dejando solamente tres botellas de foie gras, porque en la envoltura figuraba la bandera bicolor.

Un comerciante, sabiéndose perseguido de muerte, se refugió en una bodega dentro de un tonel, permaneciendo así más de ocho días y librándose de una muerte segura.

Un pobre industrial, dueño de una carnicería, se vió sorprendido una noche con la visita de unos milicianos que le invitaron, pistola en mano, a abandonar su domicilio.

Como inquiriese los motivos de aquel secuestro, les respondieron sarcásticamente:

—Le vamos a dar a usted «un paseo», porque a este camarada le ha vendido ayer un kilo de carne con demasiado hueso...

A otros les preguntaban si «querían salvarse», pues todo se arreglaba «con unas pesetillas».

Un día se les ocurrió celebrar no sabemos qué acontecimiento memorable para ellos, y acordaron que la fiesta se celebrase en la iglesia. Y allí prepararon la comida, quemando las imágenes y profanando todos los ornamentos religiosos, terminando a golpes, borrachos como cubas, insultando a todo el mundo.

Conocemos también lo ocurrido a otro carnicero. Cuando éste se dirigía al matadero, en compañía de un hijo suyo de corta edad, ya cerca del departamento que allí tiene asignado le ordenó a su hijo:

—Entra ahí y tráete un cordero para matarlo.

El niño obedeció; pero segundos después regresaba lleno de terror, dando enormes gritos, diciendo que había visto «allí dentro a Dios con las piernas cortadas».

Efectivamente; dentro de aquel recinto la salvajada marxista había depositado una hermosa talla de Jesucristo con ambas piernas amputadas.

La infeliz criatura, que enfermó de gravedad, casi se muere del susto.

Las mujeres y los niños huyeron a los montes y con pañuelos y sábanas hacían señas a las fuerzas nacionales, dando vivas a España y al Ejército.

En cuanto los rojos divisaron a los moros, huyeron despavoridos.

Un comerciante de ultramarinos, para defender su tienda del tiroteo, puso en el escaparate varios cajones de chocolate llenos de piedras, que les hicieron la boca dulce a los marxistas, que los llevaron.

—Pero si están llenos de piedras—alegó el dueño de la tienda.

Abrieron uno que precisamente contenía algunas libras de chocolate. Era el único. Los demás guardaban piedras.

Casi le cuesta la vida. Pero se llevaron los cajones.

Otro día, el churrero del pueblo, que hacía de comisario, entró en el despacho de Mangada, que estaba inclinado sobre el plano. Y al saber que estudiaba la forma de establecer los parapetos, le dijo sin rodeos, arrebatándole el plano y haciéndolo trizas:

—Mira, camarada Mangada: estoy observando que pierdes el tiempo en tonterías mientras el enemigo se nos echa encima. Vente conmigo y ahora mismo verás dónde hemos de poner los parapetos. ¡Ni que fuese una cosa tan difícil!

Mangada oficiaba de sacerdote para casar a los milicianos que eran fieras solicitándolo, pues el día que se tomó Navalperal querían casarse 40 rojos.

El último vale en una tienda, lo extendió un miliciano sobre el mármol de la mesa. Después de hacerse servir un buen almuerzo, sacó el lápiz y escribió el vale, añadiendo con sorna:

—Tenga usted cuidado de no pasarse la esponja, porque puede borrarse...

Conde de Rivera  
Talavera de la Reina.

Alonso de León

## CUANDO

tropieces con un emboscado, mídele con la vista de arriba a bajo y desprécialo. Después del espía, el combatiente de séptima línea, es el producto más repugnante de la guerra

### Junta pro homenaje al heroico coronel Cascajo

#### Primera lista de donantes

Con sumo gusto comenzamos a publicar hoy la lista de los señores donantes para el justo homenaje que se ha de tributar al hijo predilecto de Córdoba Coronel don Ciríaco Cascajo Ruiz, para exteriorizarle así la gratitud que hacia él sienten sus paisanos, con motivo de la gloriosa gesta que realizara el día 18 del pasado mes de Julio, merced a la cual quedó a salvo la ciudad de la barbarie marxista.

El pueblo de Córdoba que, ahora como siempre, sabe hermanar la gratitud con la generosidad, se apresura a efectuar valiosos ofrecimientos, al mismo tiempo que hace entrega de importantes donativos a la suscripción abierta con tal finalidad, para la que esta Junta, accediendo a los requerimientos que se le hicieran por personas necesitadas, quienes expresaron su deseo de contribuir también al homenaje, fijó una cuota de 25 céntimos con destino a ellas y espera, confiada, que el calor popular de estas aportaciones modestas servirán de estímulo, aun cuando no es necesario, a aquellos otros elementos que puede contribuir con mayores cantidades.

#### Relación de donantes para el homenaje

Excmo. Ayuntamiento, 2.000 pesetas; señor Alcalde de Córdoba, 1.000; don Manuel Sarazá Murcia, 500; don José Carretero Serrano, 100; don Enrique Molina de Pazos, 75; don José María Rey y Díaz, 50; don Alfonso de Torres Márquez, 65; don Rafael Sarazá Murcia, 50; don Manuel Carretero Serrano, 70; don Manuel Montijano Aroca, 55; don Manuel Serrano García, 15; don José Pineda Calderón, 35; don Cipriano Martínez Ariza, 35; don José Chastang Álvarez, 25; don Emilio Villarreal Ballesteros, 17-50; don José Ruiz Serón, 17-50; don Saturnino García Baquero, 17-50; don José L. de Guevara y Costi, 35; doña Elena Medina Sánchez, 17-50; don Francisco

## Espectáculos

### Gran Teatro

«El agua en el suelo»  
A las diez y media de la noche se proyectó nuevamente en el Gran Teatro la magnífica producción española «El agua en el suelo».

### Teatro Duque de Rivas

«Peter»  
«Peter», la magnífica película de Francisca Gal, se proyectó anoche en las dos secciones en el Teatro Duque de Rivas. La película, hablada en español, está magníficamente presentada, y el argumento, sentido y humano, es interesantísimo en extremo. La dirección y la fotografía, perfectas, siendo en resumen la cinta una maravilla de realización.

### Cine Góngora

«La novia secreta»  
«El ratón y el gato» se proyectó primeramente anoche en el Cine Góngora, y después la magnífica producción «La novia secreta». Esta cinta es bastante buena, y su argumento, intrigante y de interés, es un nuevo aliciente para el espectador.

El público salió satisfecho del local de la calle Jesús María.



Rogad a Dios Nuestro Señor en caridad por el alma de  
**LA SENORA**  
**Doña Concepción Clavero Homdedeu**  
VIUDA DE GALVEZ  
Que falleció el día 15 de Abril de 1935, confortada con los Santos Sacramentos

**R. I. P. A.**

La misa de nueve y media que se celebre en la Iglesia de San Hipólito, será aplicada por el eterno descanso de su alma.  
Sus afligidos hijos, hijos políticos y nietos, suplican la asistencia y la encomiendan a la Santísima Virgen de los Dolores.

### PAGO DE OBLIGACIONES

#### A los señores habilitados de esta provincia

Habiéndose de efectuar el pago de las Obligaciones del mes actual, antes de finalizar el mismo, se advierte que la presentación de los documentos acreditativos de las mismas, han de presentarse en esta Intervención de Hacienda, antes del día 10 del corriente, no verificándose el pago de las atenciones cuya documentación se presente pasado dicho día.

Las nóminas satisfechas, se presentarán dentro de los diez días siguientes a su cobro, y a cada una se acompañará relación de los días de haber descontados a los perceptores que comprende la misma y el cheque del ingreso en el Banco del importe de la relación.

Los habilitados que cobren varias nóminas pueden hacer una relación de los días descontados a los perceptores de todas las nóminas, acompañando una copia de esta relación a cada nómina y otra copia del cheque del ingreso en el Banco del total importe de la relación.

Córdoba 4 de Diciembre de 1936.—  
El Interventor de Hacienda.

### Das versiones

#### La zona neutral depósito de municiones

MADRID.—La Junta de Defensa ha convertido en depósito de municiones la zona declarada neutral por el generalísimo Franco. Dos versiones tiene esta noticia: ¿Preten- de la Junta de Defensa roja que al ser convertida en depósito de municiones esta zona sean también bombardeada, ametrallando a los no combatientes que se refugian en ella? ¿O pretenden, por el contrario, que al convertir los nuevos ministerios en depósito de municiones las tropas nacionales no se lo destruyan?

### GUION en Doña Mencía

#### Sesenta mil pesetas para el Ejército

Hemos recibido una carta de nuestro corresponsal en Doña Mencía una detallada lista de los donantes vecinos de aquel pueblo, suma que asciende a 59.395'15 pesetas.

Es digno del mayor encomio la obra de Doña Mencía, cuyos vecinos han puesto bandera de patriotas, al contribuir con sus generosos donativos para el glorioso Ejército nacional.

Más adelante daremos cuenta nominal de los donativos hechos por los patriotas de Doña Mencía.

### Homenaje al heroico coronel Cascajo

#### Asociación de Retirados y Jubilados del Estado

Habiendo sido invitada esta Asociación por el señor Alcalde de esta capital, presidente de la Junta pro homenaje al heroico Coronel Cascajo, para que nuestros asociados que lo deseen concurren a tomar parte de adhesión en dicho homenaje, se ruega se presenten en nuestro local social (Teniente La Portilla, 6) para firmar en los pliegos y abonar la cuota que desee.

Córdoba 6 de Diciembre de 1936.—  
El Presidente, Del Valle.

### Santoral y cultos

Santo del día: San Ambrosio, ob.; San Policarpo y San Teodoro.—Mañana: La Purísima Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España.

### En los Capuchinos

La Comunidad de P.P. Franciscanos Capuchinos dedica durante los días 6, 7 y 8 próximos un solemne Triduo a su Excelta Patrona la Inmaculada Concepción en su iglesia del Santo Angel (Capuchinos), con arreglo a los siguientes cultos:

A las ocho, misa en el altar de la Virgen. A las seis de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, letanías cantadas, ejercicio del triduo, sermón y salve solemne. Los sermones están a cargo del M. R. P. Fray Jacinto de Chucena, guardián de esta Comunidad.

El tercer día, a las ocho, misa de comunión general aplicada por los que murieron por la Patria, seguida de una fervorosa plática por el R. P. Enrique de Umbrete.

### En el Cister

Mañana se celebrará en la iglesia del convento del Cister misa cantada en obsequio de María Inmaculada, a las diez y media. En ella ocupará la sagrada cátedra el R. P. Nicomedes Lorente, del Corazón de María.

### ¡Se acabaron las dificultades!

Existencias para cantidad, calidad y gusto, en toda clase de cafés tostados  
Tostador Puerto Rico  
SEVILLA, 5. Teléfono 1670

## CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO  
Teléfonos 2606 y 2765  
Reyes Católicos, 20 - Córdoba

## Una Patria Un Estado Un caudillo

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela Sevilla, 14, Teléfono 5427.

PULPA.—El mejor pienso para el ganado.—Precios especiales, según cantidad. Almacenes Porrás Rubio S. L.  
PAJA DE TRIGO fresca, empacada, se venden, Almacén de cereales Llano del Prtorio, 3.

SALCHICHERIA Extremeña.—Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo.—Ramón Sánchez, Plaza Antonio Grilo, 7 (Puerta Gallegos).

ALMONEDA.—Comedor, tocador, silla, armario y varios más. También Máquina escribir «Hispano Olivetti», Avenida Canalejas, 6. Horas de 10 a 1 y de 3 a 5 tarde.

# El «Día del Plato Unico»

## Todos los pobres de Córdoba tendrán esta Noche Buena abrigo y pan en sus hogares humildes

### La Patria exige a los ciudadanos un pequeño sacrificio

El nuevo régimen de España ha de fundarse en los principios básicos del Cristianismo. La recaudación e inversión de los fondos recaudados ha sido encomendada a Acción Católica Femenina. Nadie es más merecedor de amparo que el niño desvalido.

#### El censo de necesitados

Fue el general Queipo de Llano quien durante el desarrollo de una de sus amenas charlas lanzó la idea feliz de establecer en nuestra Patria «El Día del Plato Unico» con el noble propósito de acudir en auxilio de los desventurados que todo lo necesitan. La idea generosa se ha transformado ya en realidad magnífica en todas las provincias liberadas y han sido ya dos los «Días del Plato Unico» celebrados.

#### Una interesante circular del Gobernador civil

El digno Gobernador civil de la provincia don José Marín comprendió desde el primer momento que en Córdoba, población de más de cien mil almas, la observancia rigurosa de la pequeña privación un día determinado de cada mes, reportaría pingües ingresos con los que podría acudir a remediar la aflicta situación en que por desgracia se encuentran muchas familias y encarfiado con la idea, pensando en los niños desventurados que se acuestan sin llevarse a la boca un pedazo de pan, ha concebido una organización que no vacilamos en calificar de magnífica, con el fin de que los productos que se obtengan lleguen a socorrer a los verdaderos necesitados.

El señor Marín ha dirigido una circular a todos los alcaldes de los pueblos liberados en esta provincia para que, en lo sucesivo, el primer viernes de cada mes se verifique en todas partes «El Día del Plato Unico», y el importe de la recaudación, se aplicará en cada pueblo a fines benéficos, atendiendo única y exclusivamente los casos de orfandad desvalida, ancianidad y vindades indigentes. De la interesante circular de referencia son los párrafos que a continuación transcribimos:

Por los alcaldes en sus respectivas localidades en íntima relación con las demás autoridades, organizaciones de derechas y personas especialmente capacitadas se propagará y establecerá «El Día del Plato Unico» a base de la doble finalidad que cumple dicho día de espíritu cristiano y patriótico al proporcionar por un lado medios con que atender a nuestros hermanos y por otro educar a la nueva sociedad española a que se sacrifique prescindiendo de sus comodidades habituales en el día que así lo exige la Patria; no cumpliendo por consiguiente sus deberes de patriota quien sólo contribuya con su aportación económica y no con su sacrificio personal.

La Junta constituida en cada localidad para la recaudación e inversión de los fondos de «El día del Plato Unico» debe tener preparada y en marcha las medidas que solucionen el conflicto de los niños abandonados por pérdida de sus padres o por falta de recursos, debiendo efectuar el Censo de niños total o parcialmente abandonados y redactar una ficha individual en la que se hará constar el nombre y apellidos del niño, fecha exacta del nacimiento, datos sobre los progenitores, antecedentes sociales de estos, causa del abandono o de la necesidad de protección, causa del fallecimiento de los padres, etc.

#### La organización en Córdoba

Los párrafos transcritos reflejan exactamente el carácter benéfico del «Día del Plato Unico» y la inversión humanitaria que ha de darse a los fondos que se recauden.

La recaudación y distribución de los fondos en Córdoba ha sido encomendada a Acción Católica Femenina, de la que es presidenta doña Matilde Alvarez.

Sabida es la perfecta organización de Acción Católica, que cuenta con ramificaciones en todas las parroquias y ello sólo es una garantía de que el acierto, la coherencia y la justicia han de prevalecer en la distribución de los recursos. Las damas y se-

ñoritas de Acción Católica conocen perfectamente a todas las familias necesitadas de sus respectivas feligresías y ahora al visitar casa por casa a todos los vecinos para proceder a la recaudación mensual, tendrán ocasión de conocer mejor aún al verdadero necesitado y señalarán dónde se encuentran aquellos seres desventurados a cuyo auxilio hay que ir de una manera inmediata. Acción Católica va a nombrar unas comisiones que actuarán en cada parroquia con los fines indicados y muy pronto estará confeccionado el censo de los verdaderos pobres, fichero en el que serán inscritas todas las familias necesitadas, dándose preferencia a las viudas y los huérfanos, sin tener para nada en cuenta cuál fue la causa que originó la muerte del esposo o el padre, pues la verdadera caridad cristiana ampara y ayuda por igual a todos los que han hambre y sed de protección.

Una vez confeccionado dicho Censo, con los fondos obtenidos de la recaudación del «Día del Plato Unico» y con los de otras instituciones y suscripciones de carácter benéfico, ya que es criterio la unificación de las mismas, las damas y señoritas de Acción Católica irán señalando las necesidades de cada hogar e inmediatamente serán atendidas.

#### El delegado del Gobernador

Las Subcomisiones de barrio rendirán sus cuentas a la Junta directiva de Acción Católica, encargada de controlar la recaudación y distribución de los fondos, y como delegado del Gobernador actuará cerca de dicha Junta, en calidad de asesor y secretario, el que lo es de la Junta Provincial de Beneficencia don Juan J. de la Colina. A la amabilidad de este señor, quien tuvo ayer la gentileza de recibirnos en su hogar, debemos los datos que nos han servido para hacer esta información.

Dijonos el señor Colina que el mes de Noviembre la recaudación del «Día del Plato Unico» alcanzó la suma de veinticinco mil pesetas en números redondos, cuya cantidad, unida a la que se está recaudando correspondiente a este mes, servirá para mitigar muchas desventuras.

La mayor parte o la totalidad de los socorros se harán en especie. Es decir: en las casas donde no haya colchones, habrá colchones, donde carezcan de mantas para arroparse, tendrán mantas y donde no tengan que comer, comerán, pues les serán facilitados todos los artículos de primera necesidad más imprescindibles.

Con el fin de que los artículos de comer, las ropas y cuanto sea necesario comprar para los pobres sea adquirido con la mayor economía para que el dinero dé más de sí; los garbanos, el aceite, las patatas, el bacalao, las sábanas, las mantas, las telas, etc., serán adquiridas a los mayoristas en grandes cantidades.

Es propósito del Gobernador y de las señoras de Acción Católica, que la primera distribución de socorros se verifique dentro de pocos días, antes de Nochebuena, pues la Noche de Navidad en que se celebra el Nacimiento del Hijo de Dios, no debe haber en Córdoba una sola familia que se acueste sin tener lo más indispensable para su sustento y su abrigo.

El auxilio a los pobres será practicado sin interrupción con el noble fin de que ni un solo día del año carezcan de lo necesario.

#### Ahora tú, lector, medita

Ya sabes lector, quién y como han de ser distribuidas las cantidades procedentes del «Día del Plato Unico».

Ese pequeño sacrificio que la Patria quiere de tí, ha de ser el sostén de muchos huérfanos y de muchos desvalidos.

Acuérdate de los que nada tienen. Ten presente que mientras tú regalas tu mesa con exquisitos manjares, otros seres que son hermanos tuyos firmitan de frío y se mueren de hambre, y el día primero de cada mes, sacrifican. ¿Se te pide tan poco! Suprime ese día de tu cotidiano yantar todo lujo y abundancia, míliga tu gula, pues como dice muy acertadamente el Gobernador en su su circular a los alcaldes, «no cumple sus deberes de patriota quien sólo contribuya con su aportación económica y no con su sacrificio personal».

Y, ese día, tu sueño será más sosegado y feliz, pues te acostarás con la satisfacción íntima de que has cumplido tus deberes de español y de que con tu sacrificio has realizado una obra de misericordia.

Manuel García Prieto

## UN RELATO EMOCIONANTE

### La toma de Pozuelo. Detalles de esta brillante acción. La ocupación del cementerio. En total aislamiento

Uno de los cronistas de guerra de «El Norte del Castilla», refiere los detalles de la brillante operación efectuada por nuestras tropas sobre el Cementerio de Pozuelo. El pueblo queda sometido ahora a la acción del fuego de las fuerzas nacionalistas.

El ataque lo iniciaron los legionarios y Regulares, extendidos en amplia ala, que fué avanzando luego por los extremos hasta formar una cuña sobre Húmera y el Cementerio de Pozuelo.

Los marxistas, formidablemente atrincherados y con la ayuda de cuatro carros de asalto rusos, comenzaron a oponer una tenaz resistencia, hasta que, al fin, cedieron ante el ímpetu de nuestras tropas, huyendo a la desbandada hacia Las Rozas.

Sólo la preparación de nuestra Artillería, fué todo un curso. Cuatro baterías comenzaron a hacer un fuego por ráfagas sobre los parapetos enemigos, que era algo grandioso. Se veían volar las piedras y la tierra de las trincheras rojas y salir despedidos en forma de tirabuzón, por el aire, las alambradas que las protegían. Cuando la primera línea de trincheras estaba ya bien madura, avanzaron los del Tercio y Regulares, pegados a tierra. Los obuses pasaban por encima de ellos con exactitud matemática. Así, apenas sin ofrecer blanco, llegaron hasta las primeras alambradas, cuyos restos cortaron con hachas y unas tijeras especiales que llevaban, y cuando ya estaban a unos treinta metros del primer parapeto, se pusieron en pie. Fué un ataque a la bayoneta formidable y prodigioso. Moros y legionarios avanzaban gritando; los de delante con el fusil en la izquierda y arrojando bombas de mano con la derecha. Iban cuesta arriba dando el pecho. Entonces, nuestra artillería levantó el tiro y comenzó a sacudir a la segunda línea de atrincheramientos rojos. Todo se desmorolló como sobre un tablero de ajedrez. A bayonetazos fueron tirados los rojos del primer parapeto, y mientras se luchaba al arma blanca con los que resistían dentro de la trinchera, nuestros obuses y proyectiles del siete y medio contenían a los rojos de segunda línea, tendiendo como una cortina protectora de fuego entre la primera fila de trincheras y la segunda.

El festival de ayer en el Gran Teatro

## El público acudió ayer al festival a beneficio de las familias de los caídos de Falange

Ayer tarde, a las seis y media, y como ya estaba anunciado, se celebró el anunciado festival organizado por Falange Española, en favor de las familias de los caídos en la guerra, pertenecientes a esta organización.

Se estrenó el boceto dramático de Manuel G. Alvarez, titulado «Mujeres de España», estreno que fué muy bien acogido por el público.

Después se estrenó el himno de los Flechas, y finalmente por el Cuadro Artístico B A J 24 estrenó con mucho acierto la zarzuela en un acto, de Almansa y Aincildegui, con música del maestro López del Toro, titulada «La Patrona del Regimiento».

Todos los intérpretes de la obra se distinguieron en su labor, rayando el trabajo de todos a gran altura.

El Gran Teatro se vio completamente lleno de público, el cual dió vivas a España, a Falange y al generalísimo Franco.

#### Empieza la corrida

##### PRIMERO

Un novillo de don Francisco Natera que es bravo, para don Manuel Rivas, que pertenece al Cuerpo de Caballería sevillana, el cual de primeras pone tres buenos rejonos, siendo una vez desmontado y arrojado al suelo; Guerrilla hace un buen quite. Después de larga preparación, el caballero sevillano pone otro rejón, intenta otro y es atosado, desistiendo de rematar a su enemigo, escuchando palmas al retirarse.

El sargento de ametralladoras Blanco lo torea bien y cerea con la muleta, sufriendo una voltereta; después de varios pases da una buena estocada y escucha una gran ovación, oreja y vuelta al ruedo y regalo de la presidencia.

##### SEGUNDO

De don Antonio Herruzo, es mediano de tipo y de pelo negro. Le pertenece al ex matador Camará, el cual da cinco verónicas enormes y es muy ovacionado. Después ejecuta un buen quite y Rafaelito Luque hace uno bueno. El novillo es bravísimo, siendo bien banderilleado por Virutas y Guerrilla.

Camará brinda a la presidencia y al público desde el centro de la plaza. De primeras da unos magníficos pases que son muy aplaudidos y cuando el público está más consentido entra a matar, agarrando una buena estocada, descabellando al tercer golpe. (Ovación, oreja y regalo de la presidencia).

##### TERCERO

De la Viuda de don Antonio García Pedrajas y le pertenece a Zurito, el cual de salida le da varias verónicas buenas que se aplauden.

En los quites hace uno por chicuelinas muy bueno. Después de bien banderilleado, Zurito

#### El representante de La Preservatrice (Compañía de Seguros)

se complace en comunicar a sus asegurados que la entidad, haciendo honor a su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente sus compromisos y sigue contratando operaciones de todos sus ramos.

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

ANGEL ORTEGA RAMIREZ

MARIA CRISTINA. NUMERO 4 - TELEFONO 1605

#### ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Almacén y Despacho Central: PEREZ GALLOPE 3 - Almacenes: BUCE DE OCTUBRE - Teléfono 1513

#### Noticia importante!

#### HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Marlana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

EN EL CIRCO DE LOS TEJARES

## La corrida de ayer tarde a beneficio de las familias de los caídos de Falange Española

Con una buena entrada en ambos tendidos se celebró ayer la corrida a beneficio de las familias de los héroes que valientemente inmolaron sus vidas por nuestra querida Patria.

El cartel se componía como sigue: Seis novillos toros de seis ganaderos de la localidad que habían cedido desinteresadamente para tal fin benéfico y los lidiadores eran: don José de la Cova y Benjumea en primer lugar para rejonear un novillo, el cual fué sustituido, no sé por qué causa, por don Manuel Rivas, perteneciente al Cuerpo de Caballería Sevillana, y los otros cinco restantes para Camará, ex matador de toros, y los novilleros Zurito, Manolete, Rafael González Laguna y Platerito.

Antes de empezar la corrida leyó una alocución a España un oficial del Cuerpo de Caballería, dándose a la terminación vivas a España, al Ejército y a Falange, desfilando después por el redondel una carroza ocupada por las presidentas y escoltada por los Caballeros Sevillanos y seguidas por el niño Antónito Herruzo Sotomayor que montado en briosa jaqueta marcha delante de las cuadrillas, el momento fué emocionante y grandioso.

#### Empieza la corrida

##### PRIMERO

Un novillo de don Francisco Natera que es bravo, para don Manuel Rivas, que pertenece al Cuerpo de Caballería sevillana, el cual de primeras pone tres buenos rejonos, siendo una vez desmontado y arrojado al suelo; Guerrilla hace un buen quite. Después de larga preparación, el caballero sevillano pone otro rejón, intenta otro y es atosado, desistiendo de rematar a su enemigo, escuchando palmas al retirarse.

El sargento de ametralladoras Blanco lo torea bien y cerea con la muleta, sufriendo una voltereta; después de varios pases da una buena estocada y escucha una gran ovación, oreja y vuelta al ruedo y regalo de la presidencia.

##### SEGUNDO

De don Antonio Herruzo, es mediano de tipo y de pelo negro. Le pertenece al ex matador Camará, el cual da cinco verónicas enormes y es muy ovacionado. Después ejecuta un buen quite y Rafaelito Luque hace uno bueno. El novillo es bravísimo, siendo bien banderilleado por Virutas y Guerrilla.

Camará brinda a la presidencia y al público desde el centro de la plaza. De primeras da unos magníficos pases que son muy aplaudidos y cuando el público está más consentido entra a matar, agarrando una buena estocada, descabellando al tercer golpe. (Ovación, oreja y regalo de la presidencia).

##### TERCERO

De la Viuda de don Antonio García Pedrajas y le pertenece a Zurito, el cual de salida le da varias verónicas buenas que se aplauden.

En los quites hace uno por chicuelinas muy bueno. Después de bien banderilleado, Zu-

rito brinda a la Presidencia y a la oficialidad del Ejército.

Torea de muleta al de Pedrajas superiormente, escuchando durante la faena la música. Igualado el novillo entra bien a matar y cobra un buen pinchazo. Entra de nuevo y agarra un volapié ejecutado limpiamente. (Ovación, orejas, rabo, vuelta al ruedo y regalo de la presidencia).

#### CUARTO

De don Antonio Herruzo y le toca a Manolete. Es mayor que todos y tiene mucha cabeza. El toro es blando de los cuartos traseros y no puede ser toreado con el capote por el matador. El toro toma tres puyezos a regañadientes. Es banderilleado por Chiquilín y Niño Dios.

Manolete se las entiende con un regalito bueno, al cual lo torea con mucha tranquilidad y reposo dándole los adentros y con un conocimiento grande de lo que se trae entre manos. Una vez igualado el bicho da un buen pinchazo. Entra nuevamente y ejecutando la suerte a la perfección, da una estocada magnífica y escucha una gran ovación que le obliga a saludar desde los medios.

#### QUINTO

De Pedrajas. Es bravo y Rafael Laguna lo torea bien con el capote. Con tres puyezos pasa a banderillas, poniéndole Laguna de primeras un par y después medio, cerrando el tercio el Niño Dios bien.

El matador brinda y con la muleta torea de primeras regularmente, después se emienda un poquito; entra a matar y da un pinchazo, seguidamente otro, media saliendo por la cara, de la cual dobla el animal, rematándolo el puntillero. (Palmas).

#### SEXTO

Del Conde de Altazas. Pertenece a Platerito y es grande. Platerito lo lancea bien en el primer quite. Está valiente Zurito en el suyo, que se pega como una oblea.

Platerito coge las banderillas y pone un gran par, cerrando el tercio Chiquilín y otro.

Con la muleta Platerito está breve y valiente, terminando de media estocada, escuchando abundantes palmas y regalo de la presidencia como a los gemás.

Resumen: Una tarde muy distraída y mi felicitación a los organizadores por el éxito económico de la fiesta. ¡Viva España!

Blancas del Cerro

#### Acpituna para molienda

Se compra en los Almacenes «San Antoni» de

Carbonell y Compañía de Córdoba S. A.

Situados junto a la

Torre de la Malmuerta

#### Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canales 9 Córdoba

LA NEUTRALIDAD DE FRANCIA

A los aviadores franceses que vienen a ponerse al servicio de los rojos se les expide el pasaporte en el Ministerio del Aire

SALAMANCA.—Un periódico de París publica una información en la que se denuncia que los aviadores que vienen a España para ponerse al servicio de los rojos consiguen sus pasaportes en el Ministerio del Aire. Los pasaportes son consignados vía Cervere y todos los aviadores están en contacto con el agregado militar de la Embajada Española en París.

La evacuación de Madrid la controlan los partidos extremistas

MADRID.—La Junta de Defensa ha ordenado que la evacuación de Madrid sea controlada por cualquiera de los partidos antifascistas. Sólo se autoriza la salida de Madrid sin salvoconducto a las mujeres, los niños y los ancianos.

Las demás personas tienen que someterse, antes de salir de Madrid, a la investigación más minuciosa, y a los sospechosos de ser comunistas, se le da el pasaporte para el otro barrio.

La salud del Pontífice ha experimentado una ligera mejoría

CIUDAD DEL VATICANO.—El estado de salud de Su Santidad Pío XI continúa siendo muy delicado, aunque en las últimas veinticuatro horas ha experimentado una ligera mejoría.

Se han recibido de todo el mundo miles de despachos telegráficos interesándose por la salud del Sumo Pontífice. El Papa padece un ataque de uremia, y en sus habitaciones realiza algunos trabajos.

Un diputado republicano asesinado

VALENCIA.—Ha sido asesinado por las milicias rojas el diputado republicano señor Flores. Los demás diputados republicanos han protestado ante el gobierno rojo de dicho crimen.

El Gobierno rojo y la Sociedad de Naciones. Alvarez del Vayo ha sido designado para representar al Gobierno en Ginebra

VALENCIA.—El Gobierno rojo ha designado al ministro de Estado, Alvarez del Vayo, para que represente a dicho Gabinete escarlata en la asamblea extraordinaria de la Sociedad de Naciones que cuya celebración está anunciada para el próximo día 10.

Nuestra artillería quebranta al enemigo en distintos frentes

OVIEDO.—Nuestros cañones primero y el fuego de ametralladoras después batieron ayer las posiciones rojas causando al enemigo gran quebranto.

Noticias recibidas después confirman que nuestros cañones causaron considerables daños en las posiciones rojas, causándoles muchos muertos. En las operaciones verificadas ayer en Madrid nuestra artillería causó verdaderos desastres en las posiciones enemigas, abandonando muchos rojos las trincheras.

El Gobierno Blum obtiene el voto de confianza. Los comunistas se abstienen en la votación

PARIS.—El Gobierno Blum ha obtenido en la Cámara el voto de confianza motivado por su actuación en la política exterior.

Los comunistas se abstuvieron de votar.

Ya no saben ni mentir. En Madrid ha sido detenido el que atentó contra Azaña y Largo Caballero

MADRID.—Ha sido detenido en Madrid el sujeto que atentó contra la vida de Azaña y Largo Caballero.

Se llama el individuo de referencia Manuel de la Hoz.

Esta noticia oficial pone de manifiesto la poca habilidad de los rojos para mentir. Tal es el estado de descomposición en que se encuentran que ni mentir saben, pues para decir ahora que ha sido detenido el autor de dicho atentado, no valía la pena haber desmentido el hecho cuando aquél ocurrió.

El oro español a manos de los rojos. Quinientos millones en un Banco de Francia

PARIS.—En el Banco de los Países Bajos, de París, han sido depositados quinientos millones de pesetas en oro procedente del Banco de España.

Dicha cantidad se ha ingresado a nombre del Embajador del gobierno rojo en la capital de Francia, Araquistáin.

El Reclutamiento de voluntarios franceses. Una personalidad francesa se dirige al gobierno Blum formulando su protesta

SALAMANCA.—Por las calles de Perpignan se ha visto el desfile de milicianos franceses que marchan contratados a España para luchar al lado de los rojos.

Informan de Burgos que una caracterizada personalidad francesa se ha dirigido al gobierno Blum protestando enérgicamente del reclutamiento de franceses y pidiendo que dicho reclutamiento sea prohibido por el gobierno.

La prometida del rey de Inglaterra. Su residencia está vigilada estrechamente por la Policía

LONDRES.—La Policía londinense ha establecido una estrecha vigilancia en los alrededores de la villa donde reside la dama americana señora Simpson, prometida del rey Eduardo VIII, con el fin de impedir a toda costa que sea visitada por periodistas o fotógrafos.

Sólo se consiente el acceso a dicha villa a personas que son previamente autorizadas para ello.

Los rusos no quieren seguir en Madrid. Son reducidos a la obediencia al estilo ruso

MADRID.—Un grupo de milicianos rusos que se encuentran en Madrid, combatiendo al Ejército nacional de España, se manifestaron ante el ministerio de la Guerra pidiendo que se les concediesen pasaportes para poder regresar a su país.

Dicha petición le fué negada y los rusos arrojaron piedras sobre el ministerio, formándose con este motivo un formidable escándalo.

La presencia de los jefes rusos fué suficiente para que los excitados ánimos se aplacase. Muchos de los revoltosos fueron detenidos y se les aplicará graves sanciones.

El jefe de los comunistas españoles llamado a Moscú

PARIS.—El jefe del partido comunista español, José Díaz, ha sido llamado por el Komintern ruso para que inmediatamente se persone en Moscú, para que informe de la situación de la guerra y de la marcha de los acontecimientos.

En París se le unirá Dimitroff y ambos efectuarán juntos el viaje a Moscú.

El miedo a nuestra escuadra. A Marsella regresan dos navíos que transportaban armas

SALAMANCA.—Del puerto de Marsella salieron dos navíos a las cinco horas de ayer con rumbo a las costas de España.

Los barcos de referencia iban cargados de guerra para los marxistas y algunas horas después regresaron al puerto de Marsella, bien porque en alta mar hubieran divisado los barcos de nuestra escuadra o porque alguna radio les pusiera en antecedentes de que los barcos nacionales estaban al acecho.

Gobierno Militar

El día de la Purísima Concepción

Del Gobierno Militar nos envían la siguiente nota: «El día 8 del actual se considerará festivo para todos los efectos.

Córdoba 5 de Diciembre de 1936.—El Coronel Gobernador Militar».

De campaña

Madrinas de guerra

Por conducto de QUIÓN, solicitan madrinas de guerra:

Pablo Sánchez Baez, guardia civil y sargento del Primer Reguete «Virgen del Rocío» destacado en Espeje.

José Bermúdez López, Batallón de Voluntarios de Córdoba, destacamento de Cerro Muriano.

Bajo el signo rojo en Vich

Cada miliciano ha cometido por lo menos un asesinato

SALAMANCA.—Se conocen detalles de los horrores cometidos por los rojos en Cataluña.

En Vich, después de la llegada de unos forasteros que tuvo lugar el domingo 19 de Julio, comenzó el saqueo e incendio de las iglesias, siendo los primeros que fueron destruidos los conventos de los Remedios, de la Merced y la Catedral.

Después fueron devastadas las restantes iglesias, los santuarios y los oratorios particulares.

Un grupo de ferroviarios forasteros, con elementos de la F. A. I. y de Izquierda Republicana, cuyos nombres se conocen, fueron los principales autores de todos los desmanes.

En Vich hay 150 milicianos y todos han cometido un asesinato por lo menos, pues se ha querido que la responsabilidad les alcance por igual.

SITUACION ACTUAL DEL ENEMIGO

Los rojos de Madrid están consternados

SALAMANCA.—La situación actual del enemigo es de depresión y angustia.

En Madrid están consternados. En el esfuerzo hecho por los rojos en los distintos frentes fueron derrotados y el fracaso que obtuvieron fué completo.

Algunos de los ataques los realizaron con gran número de fuerzas y lujo de armamentos y no sólo fueron rechazados, sino que dejaron en nuestro poder sus muertos, sus prisioneros y sus armamentos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En el frente de Madrid ha muerto otro de los jefes de la columna Internacional

RADIO CASTILLA.—La emisora de Madrid ha dado cuenta en tonos patéticos de que el jefe de la columna Internacional A. Peiré ha muerto en el frente de Madrid.

Una vez que terminó la estación de dar la noticia, fué interpretada una marcha fúnebre.

También sabemos por Unión Radio que en Pozuelo encontró la muerte el instructor de las milicias socialistas madrileñas.

Reunión del Comité de No Intervención

RADIO CASTILLA.—El Comité de No Intervención se reunió el viernes último y se acusó la presencia de numerosos extranjeros en la guerra de España.

El Comité reconoció la importancia de esta cuestión y volverá a ocuparse de ella en la próxima reunión.

Detención de polacos que se dirigen a España

VARSOVIA.—La policía ha detenido a cien jóvenes comunistas polacos que se dirigen a España para luchar al lado de las filas rojas.

Dimitroff ha salido para Barcelona

PARIS.—Un periódico da la noticia de que Dimitroff ha permanecido en París unas horas y conferencia con algunos delegados del Komintern. Después salió para Barcelona, con el fin de organizar el Secretariado político del Komintern en dicha ciudad.

La disciplina tan cacareada por los rojos

Apremiantes llamadas a un regimiento

SALAMANCA.—La Estación de Radio Madrid hizo ayer apremiantes llamadas a los oficiales y a los soldados del Regimiento número 2, conminándolos con graves sanciones si no acudían a los llamamientos.

No obstante el sin número de veces que han hablado de la disciplina, estas llamadas a los soldados y oficiales de un regimiento indican que más que disciplina lo que ocurre en Madrid es el caos.

Valencia no ofrece garantías a los dirigentes

Estos se trasladaban a Lérida

SALAMANCA.—Decía ayer Radio Madrid que han llegado a Lérida quince autobuses repletos de personas que habían sido evacuadas de Valencia.

Es de suponer ya que la radio no lo dice que se trate de los jefes del marxismo y de sus familias, quienes no encuentran ya las debidas seguridades en la región valenciana y se hayan trasladado a Lérida para estar más cerca de la frontera.

Del Ayuntamiento

La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del Alcalde don Manuel Sarazá Mureia y con asistencia de todos los señores gestores, se ha reunido esta mañana la Comisión municipal gestora para celebrar sesión ordinaria.

Se acordó contribuir con dos mil pesetas a la suscripción iniciada para el homenaje que se ha de rendir al salvador de Córdoba Coronel Cascajo.

También fué aprobada una moción de la Alcaldía en la que propone que se solicite la exclusión del Ayuntamiento de Córdoba de la Mancomunidad Sanitaria Provincial, acordándose que se eleve dicha petición al Gobernador general del Estado.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de conformidad con los informes de los respectivos negociados.

EN SAN HIPOLITO

Misa de Requiem

El día 10 del actual, a las nueve y media de la mañana, se celebrará una misa de Requiem en sufragio por el alma de la señora doña Concepción Clavero, viuda de Gálvez, que falleció el día 15 de Abril de 1935.

Guardia Cívica

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores adheridos a la misma, que desde el día de la fecha y en horas de 9 a 1 y de 17 a 19, pueden hacer efectivos los recibos correspondientes al mes actual.

Córdoba 7 de Diciembre de 1936.—El Comandante Jefe.

Gran Teatro-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2769

HOY LUNES 7 DE DICIEMBRE DE 1936 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, ú timas proyecciones de la magnífica película española, presentada por «Cifesa», EL AGUA EN EL SUELO, interpretada por Maruchi Fresno, Nicolás Navarro y Luis Peña.—Butaca 1'00. Anfiteatro 0'50. Paraiso 0'25.—Mañana martes, festividad de la Purísima Concepción: A las 6'30 y 10'30, la graciosísima producción «Metro» hablada en español, titulada HABIA UNA VEZ DOS HEROSAS, por los inseparables Stan Laurel y Oliver Hardy.—A las 4 tarde, cine popular

Teatro Duque de Rivas-Empresa Llanusa-Tel. 1758

HOY LUNES 7 DE DICIEMBRE DE 1936 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º El graciosísimo dibujo Mickey Mouse en colores naturales de Walt Disney, titulado PARTIDA DE CAMPO.—2.º Único día de proyección de la emocionante y extraordinaria superproducción «Six Radio Pictures» titulada LA SIETE EN PUNTO, por Chester Morris y Vivienne Osborne.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—Mañana martes, festividad de la Purísima Concepción, «Paramount» presenta su extraordinario reportaje EL ALCAZAR DE TOLEDO y la superproducción en español EL CLUB DE MEDIANOCHE, por George Raft.—A las 4 menos cuarto, grandiosa sesión dedicada a las señoras y niños, proyectándose la gran película hablada en español titulada PETER y el dibujo PARTIDA DE CAMPO

CINE GORGORA - Empresa RAMON - Jesus Maria, C. TEL. 2165.

HOY LUNES 7 DE DICIEMBRE DE 1936 A las 6'30 y 10'30.—Proyección de la película hablada en español, titulada LA NOVIA SECRETA, por Bárbara Stanwyck y Warren William.—Completará el programa el bonito dibujo en colores «M. G. M.» EL RATON Y EL GATO, y TOLEDO, escenas del ALCAZAR DE TOLEDO y distintos episodios de la liberación de los héroes por las tropas del generalísimo Franco después de 72 días de cerco por los rojos.—En la función de las 10'30 se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.